

@13亿多参保人 职工医保个人账户将迎来“跨省共济”

江苏、河北等9个省份31个统筹区，已于近日正式上线了医保个人账户的跨省共济功能。

这是继全国所有省份已实现个人账户省内共济，23个省份扩大至“近亲属”共济之后，个账共济再次迈出的重要一步。

这是继全国所有省份已实现个人账户省内共济，23个省份扩大至“近亲属”共济之后，个账共济再次迈出的重要一步。

跨省共济 将惠及更多参保人

当前，我国跨省流动人口约1.5亿，实现医保个账跨省共济，是广大参保人的真切需求。

国家医保局有关负责人表示，个人账户“近亲属”间的跨省共济，有助于减轻家庭医疗负担，增强个人及家庭的抗风险能力，让身处不同省份的家庭成员能够灵活、高效地调配和使用个人账户资金，以应对看病就医需要。

医保钱包是有效实现跨省共济的重要途径。据悉，国家医保局已在江苏等9个省份开展医保钱包试点工作，目前已有近2.7万人使用医保钱包，成功转账1423笔，共39.9万元，已有参保人使用医保钱包进行就医购药和参保缴费等，总体应用效果良好。

个人账户使用对象由“本人”到“配偶、父母、子女”，再到“近亲属”；共济地域由本统筹区到省内，再到跨省——职工医保个

账共济政策的不断推进，背后是民有所呼，政有所应，关系的是广大人民群众切身利益。

“职工医保个账跨省共济，涉及3亿多职工医保参保人员和近10亿居民医保参保人，规模巨大，一个都不能少。”国家医保局副局长黄华波说，跨省共济计划于2025年全面实现，让人民群众的医保获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

通过国家医保服务平台App的医保钱包功能，苏州市居民王女士仅需不到一分钟，就能将个人账户里的钱实时转给远在河南的父亲，用于其看病就医。

而这样的“跨省共济”，即将在全国更多省份铺开。

12月2日，国家医保局在江苏省苏州市举行医保个人账户跨省共济启动仪式。记者了解到，江苏、河北等9个省份31个统筹区，已于近日正式上线了医保个人账户的跨省共济功能。

跨省共济 将“盘活”更多医保个账资金

数据显示，2023年全国医保个人账户收入及支出均超6000亿元，当年医保个人账户结存累计约1.4万亿元。医保个人账户使用范围的扩大，对盘活个人账户“沉睡”资金起到积极作用。

“职工医保个人账户共济打破省域限制，能够丰富资金的使用主体，惠及更广大人民群众的身心健康。”国家医保局大数据中心主任任超奇说。

今年1月至10月，职工医保个账共济金额达369亿元，其中同一统筹区内共济2.63亿人次，共济金额329.75亿元；省内跨统筹区共济1976.29万人次，共济金额39.33亿元。随着跨省共济的到来，共济金额有望进一步上升。

链接 如何操作？

据介绍，参保人及被共济人下载“国家医保服务平台”App，注册登录，点击“医保钱包”功能模块，激活医保钱包，通过“医保钱包转账申请”，提供被共济人信息并选择亲情关系、转账金额、资金来源，点击“提交”，即可完成转账。而被共济人在就医购药和居民医保缴费时，通过医保码或刷脸，就可以使用“医保钱包”进行支付。截至12月1日，已有近2.7万人使用医保钱包。

据新华社

链接 如何操作？

据介绍，参保人及被共济人下载“国家医保服务平台”App，注册登录，点击“医保钱包”功能模块，激活医保钱包，通过“医保钱包转账申请”，提供被共济人信息并选择亲情关系、转账金额、资金来源，点击“提交”，即可完成转账。而被共济人在就医购药和居民医保缴费时，通过医保码或刷脸，就可以使用“医保钱包”进行支付。截至12月1日，已有近2.7万人使用医保钱包。

据新华社

中国人民银行将优化货币供应量统计

中国人民银行行长潘功胜2日表示，中国人民银行将优化货币供应量统计，将个人活期存款和非银行支付机构客户备付金这两项流动性强的金融工具纳入狭义货币(M1)统计，并加强对广义货币(M2)等多层次货币供应量和流动性监测。

这是潘功胜在当日举行的2024中国金融学会学术年会暨中国金融论坛年会上介绍的。潘功胜表示，今年以来，中国经济运行总体平稳，中国人民银行坚持支持性的货币政策立场，数次实施货币政策调整，特别是9月下旬以来，推出了一揽子金融政策，全力推动实现全年经济发展预期目标。

谈及明年货币政策走向，潘功胜表示，中国人民银行将继续坚持支持性的货币政策立场和政策取向，综合运用多种货币政

策工具，加大逆周期调控力度，保持流动性合理充裕，降低企业和居民综合融资成本。发挥好结构性货币政策工具作用，重点加强对科技创新、绿色金融、消费金融等领域的支持力度，促进房地产市场和资本市场平稳发展。积极推动货币政策框架改革，强化利率政策执行和传导，丰富货币政策工具箱。

此外，中国金融学会理事会会长易纲

也在年会上表示，目前我国货币政策传导机制愈发畅通，利率对宏观经济运行的调节作用持续增强。以价格型调控为主导、以利率为核心的货币政策框架，辅之以结构性货币政策的量化指导，为中国人民银行履行好稳定货币币值、促进经济增长的使命奠定了坚实基础，可有效应对来自内外部多重冲击。

据新华社

也在年会上表示，目前我国货币政策传导机制愈发畅通，利率对宏观经济运行的调节作用持续增强。以价格型调控为主导、以利率为核心的货币政策框架，辅之以结构性货币政策的量化指导，为中国人民银行履行好稳定货币币值、促进经济增长的使命奠定了坚实基础，可有效应对来自内外部多重冲击。

据新华社

外交部发言人就立陶宛外交部要求我外交人员限期离境发表谈话

外交部发言人2日就立陶宛外交部要求我外交人员限期离境发表谈话。

发言人说，11月29日，立陶宛外交部在毫无理由的情况下，宣布将中国驻立代办处有关外交人员列为“不受欢迎的人”，要求限期离境。中方对此粗暴挑衅行径表示强烈谴责和坚决反对。

发言人表示，众所周知，立陶宛在涉台问题上严重违反一个中国原则，背弃两国建交公报中所作政治承诺，导致中立关系陷入严重困难。中立关系降级3年来，立方反而变本加厉，一再破坏双边关系。

发言人表示，中方要求立方立即停止损害中国主权和领土完整，停止为中立关系制造困难。中方保留对立方采取反制措施的权利。希望即将成立的新一届立政府顺应国际社会普遍共识，切实恪守一个中国原则，为中立关系正常化积累条件。

据新华社

国防部新闻发言人就美新一轮对台军售答记者问

国防部新闻发言人吴谦2日就美新一轮对台军售答记者问。

有记者问，美国国防安全合作局日前宣布，美方批准价值约3.85亿美元的对台军售计划。请问对此有何评论？

吴谦说，美国向中国台湾地区出售武器，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报，特别是“八一七”公报规定，严重损害中国主权和安全利益，破坏中美两国两军关系，危害台海和平稳定。我们对此强烈不满和坚决反对，向美方提出严正交涉。

吴谦表示，美国对台军售一向恶名昭著。美方嘴上说是维护和平、促进稳定，实际干的却是干涉内政、破坏和平，国际社会对此早已有目共睹。民进党当局出于“台独”本性，不惜以台湾同胞的安全与福祉为代价，用老百姓的血汗钱向美交“保护费”，妄图“倚美谋独”“以武谋独”，最终只能是飞蛾扑火、自取灭亡。

吴谦强调，台湾问题是中国核心利益中的核心，是中美关系政治基础中的基础，是中美关系第一条不可逾越的红线。我们敦促美方切实落实不支持“台独”承诺，停止以任何方式武装台湾，以实际行动维护两国两军关系大局。中国人民解放军将继续加强练兵备战，坚决挫败任何“台独”分裂图谋和外部势力干涉。

据新华社

“巳升升”送如意 中央广播电视总台蛇年春晚吉祥物亮相



12月2日，中央广播电视总台《2025年春节联欢晚会》发布官方吉祥物形象“巳(sì)升升”，祝福全球华人在新的一年如意康宁、好事连连。

2025蛇年春晚吉祥物从中华优秀传统文化中寻找设计灵感，整体造型参考甲骨文中的“巳”字，憨态可掬又富有古意。

结合2025年春节联欢晚会“巳巳如意，生生不息”的主题，“巳升升”呈现出扑面而来的如意气息。头部轮廓与脸颊上的螺旋形来源于陕西扶风法门寺唐代地宫出土的银质鎏金如意，从头部的蝙蝠装饰到尾巴点缀的寿字盘长结，通身典故寓意着“福从头的起，尾随如意”。

“巳升升”的五官也是渊源有自，眉眼取自四川广汉三星堆遗址出土的青铜蛇形器的歧羽纹、臣字目，其中臣字目纹样也广泛出现在中原地区的青铜器和玉器上，彰显着中华文明多元一体、兼收并蓄。吉祥物身上由景泰蓝工艺雕刻青部缠枝纹，寓意“生生不息”，由花丝镶嵌工艺勾勒出海棠、玉兰、桃花与牡丹，寓意“春回大地”。

“巳升升”以青绿色为主调，象征春意盎然、蓬勃生机，配色取自鸚哥绿、品绿、吐绶蓝、青金石、荷花白、柑黄、龙膏绿等中国传统色彩。

文图据央视新闻客户端

贵州从江县发生一起翻船事故 造成8人死亡

记者从贵州省黔东南州从江县有关部门获悉，2日上午9时30分左右，从江县境内的都柳江支系平正河发生一起翻船事故。事发时船上共有13人，事故造成8人死亡、5人获救。据了解，侧翻的船只为一艘民船，获救的5人无生命危险。事故原因正在进一步调查中。

据澎湃新闻

公告

高新区GX2011-02-03号地块项目业主/相关单位：
我公司(单位)在成都市高新区天府大道北段1599号修建的高新区GX2011-02-03号地块2#楼及地下室、裙楼南区地下室已建设竣工，现已进入规划核实公示阶段，公示内容张贴于高新区GX2011-02-03号地块项目大门左侧围挡处，公示时间为2024年12月3日至2024年12月10日。
特此公告。

成都厚德天府置业有限公司
2024年12月3日

公开竞价公告

西部国际金融中心地下停车场车位经营承包公开竞价，现邀请意向经营承包单位实地踏勘考察，并获取公开竞价文件，填写竞价人报名表，或发送竞价人报名表至taixin@cdwifc.com，报名截止时间：2024年12月10日17:00。
特此公告！
联系人及联系电话：郭雪婷028-84430008/13688373375
联系地址：成都市锦江区东大街东大街东大街258号2号楼804室

成都泰信建设有限公司
2024年12月3日

《新华字典》遇“李鬼” 内容错误百出 在线字典如何规范？



《新华字典》大家都用过，网页版的在线新华字典你用过吗？如果你确实用过在线新华字典，那您可能遇到了“李鬼”字典，因为新华字典目前还没有推出网页版。记者调查发现，一些在线字典网站打着“新华字典”旗号，吸引用户点击访问，实际提供的内容却错误百出，有的字音字形有误，有的词语释义不当，提供的例句更是前言不搭后语，误导读者。在线字典该如何规范？

《暖和》

更新时间: 2023-07-05 12:44:15

词语	暖和
拼音	nuǎn hé
书写	暖和
解释	1.温暖。请不冷也不热。 2.使之暖和。 3.感到温暖。

暖和

通过在线字典网站查询暖和的读音，错为“暖和(hé)”

《倔强》

更新时间: 2023-07-03 22:05:06

词语	倔强
拼音	jué qiáng
书写	倔强
解释	(性情)刚强不屈：性格～他一有股～劲儿。也作倔犟。

倔强

在线字典网站将“倔强(jiàng)”乱标注成“倔强(qiàng)”

在线字典乱象频出

家住北京的王女士最近很关注自己普通话的发音。外孙女正处于牙牙学语的阶段，自己说的每一个字都可能被孩子模仿，从而对她未来的语言习惯产生影响。因此，一遇上拿不准的词语，王女士就会上网查询准确读音。

王女士表示：有一天带孩子在外面玩，时间有点长，我就跟孩子说，“咱们快回家，家里暖和”。但是我又有点糊涂了，“暖和hé”还是“暖和huo”，一时间拿不准读哪个音，我就去网上搜了一下暖和的读音，有一个查字典网站，它出现的答案是“暖和hé”。当时很相信

这个网站，因为它写了新华字典在线字典。

“暖和hé”这个读音与王女士长久以来的习惯一致，自己似乎没有错。但很快她发现，这个网站上的一些内容并不完全可靠。

王女士翻箱倒柜找出现代汉语词典核查，确认该词语正确读音应为“暖和huo”。这意味着该在线字典网站的标注有误。

王女士说，她又去搜了其他的多音字，发现这个网站对于很多多音字就是乱标注。比如说“倔强jiàng”，它读成“倔强qiàng”。还有“咖喱”，它给标注

错误百出会产生哪些影响？

“新华字典网”收录了大量错误成语，比如“多文强记”一词，该网站用的是文化的“文”，词语释义为“形容知识丰富，记忆力强”。按照词义，应该是见闻的“闻”。

实际上，有大量在线字典网站都收录了“多文强记”一词，而且词语解释、出处等内容都如一辙。记者查询第七版《现代汉语词典》发现，与“多文强记”相似的成语为博闻强识与博闻强记，但都是见闻的“闻”。

便民查询网也收录了“多文强记”一词，这是一个工具集合网站，该网站在搜索页面的标题为现代汉语词典—在线汉语词典。记者联系该网站工作人员表示，该字典工具跟《现代汉语词典》无关，相关内容来源于网络。

“新华字典网”网站年画造句冒用权威字典名称、字音字形错误百出、词语释义不当、例句前言不搭后语、网站维护更

在线字典该如何规范？

商务印书馆是《新华字典》和《现代汉语词典》的出版机构，商务印书馆副总编辑余桂林表示，目前网端存在的“在线新华字典”“在线现代汉语词典”相关网站并未获得商务印书馆授权。

中国政法大学知识产权研究中心特约研究员赵占领认为，“新华字典”在全国范围内被公众广为知晓，此前法院判例也已经认定其属于未注册商标，其合法权益应该受到保护。

余桂林表示，这些网站往往打着“新华字典”的旗号，吸引用户点击访问，实际提供的内容往往与正版《新华字典》大相径庭。这些网站提供的内容未经严格校对和审核，可能存在知识性差错和误导性信息。

余桂林解释，目前，网络上的侵权手法不断“变身”，手段隐蔽、传播快，很难被及时发现和打击。此外，举证成本高、平台执行机制不明、长周期的维权途径很难去应对网络快速传播所带来的问题。他表示，打击网络侵权，需要社会各界合力。余桂林表示，读者如有线上查询的需求，可以下载《新华字典》App，或通过“商务印书馆工具书数据库”网页端查询字词。

文图据中央广播电视总台中国之声

的是咖啡的“咖”的音。既然开这个网站，就应该拿正确的东西来给读者，它拿错误的(内容)这不误导我们了吗？

记者发现，在搜索引擎中搜索该网站，搜索页面标题中出现了“新华字典”“在线字典”等关键词。王女士也因此认为该网站内容出自新华字典，可以放心查阅。事实上，该网站提供的内容与《新华字典》等权威辞书内容相去甚远。记者联系到查字典网站，工作人员表示，字典是非收费业务，内容需要读者自行甄别，至于是否得到《新华字典》方面授权，工作人员表示不便透露。

新滞后……记者调查发现，除了上述网站，至少还有在线新华字典、新华字典(在线)、在线汉语字典、字典网、我爱查、查典等字典查询网站也存在这些问题。这些网站大都以字典业务为引流手段，开展范文下载、教育培训、起名测字等收费业务。此类网站大都无人维护，缺乏安全保障，容易被不良网站利用，用户的个人信息和隐私存在泄露风险。